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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NN AW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pami¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Symbol graficzny, bedacy oznaczeniem manometru, przedstawia rysunek oznaczony litera

A B. C D
Zadanie2.
Rysunek przedstawia symbol graficzny ,r % !
A. zaworu dtawigco-zwrotnego. ! < %—f} !
B. zespotu przygotowania powietrza. -~ |
C. silownika dwustronnego dziatania. ;_ \|/ L ;
D. silownika jednostronnego dziatania. 7 7 7 7
Zadanie 3.
Ktora przektadni¢ zgbata przedstawiono na rysunku?
A. Walcowa.
B. Stozkowa.
C. Planetarng.
D. Slimakowa.
Zadanie 4.
Ktory rysunek przedstawia schemat mechanizmu korbowego?
A B. C D
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Zadanie 5.

Do wkrecenia w otwor $ruby, przedstawionej na rysunku, uzywa si¢

A. klucza ptaskiego.

B. wkretaka ptaskiego.
C. klucza imbusowego.
D. wkretaka krzyzowego.

Zadanie 6.

Aby ucig¢ odcinek drutu stalowego o $rednicy 2 mm, nalezy postuzy¢ si¢ szczypcami

A. bocznymi.

B. okraglymi.

C. wydluzonymi prostymi.
D. wydluzonymi wygietymi.

Zadanie 7.
Do wykonania kotka, zgodnie z zamieszczonym rysunkiem, nalezy uzy¢ pitki do cigcia metali oraz
A. pilnika.
B. miotka. F———— 1%
C. skrobaka. 2 1
D. przecinaka. < >
Ostre krawedzie stepid

Zadanie 8.

Do pomiaru $rednicy watka ¢12,4 mm nalezy zastosowac

A. czujnik zegarowy.
B. przymiar kreskowy.
C. suwmiarke uniwersalna.

D. $rednicowke mikrometryczna.
Zadanie 9.
Do pomiaru napigcia zasilania lampki sygnalizacyjnej wykorzystuje si¢

A. omomierz.
B. watomierz.
C. woltomierz.
D

amperomierz.
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Zadanie 10.

Aby rozpozna¢ na stanowisku montazowym rodzaj gwintu $ruby, nalezy uzy¢
A. wzornika gwintow.
B. suwmiarki uniwersalne;j.

C. sprawdzianu pier§cieniowego.

D. sprawdzianu dwugranicznego.

Zadanie 11.

Na podstawie instrukcji okresl minimalng odleglo§¢ pomiedzy osiami czujnikéw z czolem wbudowanym
o §rednicy D, montowanymi obok siebie.

A. 3D
B. 2D

C. 15D
D. 0,5D

Zadanie 12.

Jakie jest wzajemne potozenie osi kot w poprawnie zmontowanej przekladni tancuchowe;j?

A. Osie kot sg do siebie rownolegte.

B. Osie kot sa do siebie prostopadte.

C. Osie kot leza w plaszczyzZnie poziome;.
D. Osie kot lezg w plaszczyznie pionowe;.

Zadanie 13.
W jakiej kolejnos$ci nalezy dokrecaé sruby mocujace pokrywe z korpusem?

A. a,b,c,d, e
B. a,c,e b, d
C. dyec,b,a a-@- oS
D. e,a,d,c,b
e¢
C-¢ de¢
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Zadanie 14.
W jakiej kolejnosci nalezy przeprowadzi¢ demontaz sitownika przedstawionego na rysunku, by wymieni¢

sprezyne?

>

Pier$cien osadczy 2, pokrywa tylna, ttok z tloczyskiem, sprezyna.

B. Pierscien osadczy 1, pokrywa przednia, ttok z ttoczyskiem, sprezyna.

a

Pierscien osadczy 1, pierscien osadczy 2, pokrywa przednia, pokrywa tylna, tlok
z ttoczyskiem, sprezyna.
D. PierScien osadczy 1, pokrywa przednia, pierscien osadczy 2, pokrywa tylna, pierScien
uszczelniajacy, sprezyna.

Zadanie 15.
Po wymianie paska w przektadni pasowej nalezy sprawdzic¢

A. stan kot

B. stan tozysk.

C. osadzenie paska na kotach.
D. osadzenie kot w tozyskach.

Zadanie 16.
Symbol wskazany strzaltka oznacza, ze miernik elektryczny ma ustrdj pomiarowy

A. indukcyjny.

B. elektrodynamiczny.
C. elektromagnetyczny.
D

magnetoelektryczny.
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Zadanie 17.
Zadaniem elementu S ustroju pomiarowego elektromagnetycznego jest
A. cofanie wskazoéwki.
tozyskowanie wskazowki.

B
C. tlumienie ruchu wskazowki.
D

wytworzenie pomiarowego momentu obrotowego.

Zadanie 18.

Na ktoérym rysunku przedstawiony jest symbol graficzny czujnika zblizeniowego indukcyjnego?

Zadanie 19.

Do demontazu tozyska tocznego z czopu watka nalezy uzy¢
A. miotka i tulei.
B. praski rgczne;j.
C. klucza nastawnego.

D. $ciagacza zewngtrznego.

Zadanie 20.

Ktore szczypce powinny by¢ zastosowane, by wyprostowa¢ wskazoéwki manometru?
A. Plaskie.
B. Boczne.

C. Okragte.
D. Zaciskowe.

Zadanie 21.
Doktadno$¢ wskazan mikrometru po wykonaniu naprawy sprawdza si¢ za pomoca

A. plytek wzorcowych.

B. czujnika zegarowego.

C. suwmiarki uniwersalne;j.

D. sprawdzianu jednogranicznego.
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Zadanie 22.

Do sprawdzenia ptaskosci powierzchni czotowej watka stuzy

A. mikrometr.

B. $rednicowka.

C. liniat krawedziowy.

D. wysokos$ciomierz suwmiarkowy.

Zadanie 23.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem instrukcji prosty odcinek rury za zaworem regulacyjnym powinien

wynosic¢

A.  5-krotno$¢ $rednicy rury.
B.  7-krotno$¢ $rednicy rury.
C 9-krotnos$¢ $rednicy rury.
D. 10-krotno$¢ $rednicy rury.

Zadanie 24.

Korzystajac z fragmentu instrukcji uzytkowania czujnika optycznego odbiciowego, okresl maksymalng
odlegto$¢ montazu czota czujnika od powierzchni przedmiotu rozpoznawanego.

A. 160 mm
B. 140 mm
C. 120 mm
D. 100 mm
Zadanie 25.

Jak powinien by¢ usytuowany miernik przedstawiony na rysunku zgodnie z symbolem oznaczonym
strzatka podczas wykonywania pomiaru?

A. Poziomo.
B. Pionowo.
C. Odchylony o kat 15° od pionu.
D. Odchylony o kat 1,5° od pionu.
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Zadanie 26.
Przyczyna niesprawno$ci manometru sprezystego jest pekniecie jego szyby i nieznaczne zagigcie obudowy.
Naprawa tego miernika polega na

A. sklejeniu szyby.
B. wyprostowaniu obudowy.
C. wymianie szyby i wymianie obudowy.

D. wymianie szyby i wyprostowaniu obudowy.

Zadanie 27.

Podczas przegladu mechanizmu stwierdzono uszkodzenie gwintu wkretu mocujacego koto zebate na

watku. Aby usungé¢ niesprawnos$¢, nalezy

A. dorobi¢ czesci.

B. wymieni¢ czgsci.

C. nasmarowac czesci.
D. zregenerowac czesci.

Zadanie 28.
Na schemacie stacji olejowe;j silnik napedzajacy pompe jest oznaczony literg
ol ol
FTT T T T T o T
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| |

Zadanie 29.
Ktory rysunek przedstawia symbol graficzny lampki sygnalizacyjnej?
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Z.adanie 30.

Na przedstawionym schemacie sitownik pneumatyczny jest oznaczony literg

Df———-

Zadanie 31.

Na ktorym zdjeciu zostat przedstawiony zawor rozdzielajacy?

Symbol graficzny zaworu

Zadanie 32.
Aby zmontowa¢ zawor zwrotny o S$rednicy przylacza G=1/8 cala, nalezy uzy¢ klucza ptlaskiego

0 rozmiarze

A. 14 mm
B. 17 mm
C. 24mm
D. 28 mm
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Zadanie 33.

Do zmiany nastawy czasu w przekazniku czasowym przedstawionym na rysunku nalezy

wykorzystaé

A. klucz ptaski.

B. wkretak torx.

C. klucz imbusowy.
D. wkretak krzyzowy.

Zadanie 34.

Ktorym przyrzadem pomiarowym mozna sprawdzi¢ bicie watu silnika elektrycznego?

A. Suwmiarka modutows.

B. Czujnikiem zegarowym.

C. Srednicowka mikrometryczna.

D. Wysoko$ciomierzem suwmiarkowym.

Zadanie 35.

Pomiaru warto$ci ci$nienia roboczego w przewodzie napgdu pneumatycznego dokonuje si¢ za pomoca

A. rurki Pitota.
B. manometru.
C. rurki Prandtla.
D. wakuometru.

Zadanie 36.

Miejsce zamontowania zaworu dlawigco-zwrotnego umozliwiajagcego zmniejszenie predkosci wsuwania
tloczyska sitownika pneumatycznego przez dtawienie na wyptywie, na przedstawionym schemacie, jest

zaznaczone literg
Fy

e

k;

e
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Zadanie 37.
Zgodnie ze schematem potaczen czujnika indukcyjnego przekaznik wykonawczy, ktory zostanie zalaczony

po zadziataniu czujnika, powinien by¢ podiaczony do przewodu (-) oraz do przylacza

A1
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 38.

Ttoczysko sitownika hydraulicznego powinno wysuwac si¢ ruchem powolnym. Jednak po uruchomieniu
uktadu ttoczysko sitownika wysuwa si¢ bez zauwazalnej zmiany predkosci. Ktéry element powinien zostaé

wymieniony lub naprawiony, by usuna¢ te niesprawnosc¢?

A.
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Zadanie 39.

Urzadzenie elektryczne uruchamiane jest poprzez przycisnigcie tacznika S1 lub tacznika S2, a wytaczane
przez przycisnigcie tacznika S3. Lampka L $wieci, gdy urzadzenie jest uruchomione. Po przycisnigciu
lacznika S1 urzadzenie dziala, lecz lampka nie $§wieci. Ktory element nalezy naprawi¢ lub wymieni¢ w celu

wyeliminowania tej niesprawnosci?

A. CewkeY

B. Lampke¢ L

C. Lacznik S2

D. Przekaznik K
Zadanie 40.

Ttoczysko sitownika A powinno wysuna¢ si¢ do konca (polozenie S2) ruchem szybkim i samoczynnie
wsuna¢ si¢. Jednak po uruchomieniu sitownika zaworem S1 ruch wysuwania tloczyska odbywa si¢ bez
zwigkszenia predkosci. Aby wyeliminowac t¢ nieprawidtowo$¢. nalezy wymieni¢ lub naprawic

A 52

A. zawor drogowy S2
zawor rozdzielajacy V1
zawoOr szybkiego spustu V2 2 V2

o aw

sygnalowy zawor rozdzielajacy S1
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